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Crowdfunding ermöglichte beliebtes Cinemamobile

Kinofilme unter freiem Himmel auf einer Leinwand eines Offroad-Wohnlasters schauen, das geht in diesem Sommer während des 15. Fünf Seen Filmfestival beim Cinemamobile von Wolf Gaudlitz vor dem  Pfarrrstadel in Weßling und im Schlosshof in Seefeld. Sieben Filme sowie der Short Plus Award 5 mit drei Filmen und das Kurzfilmprogramm 3 werden in Weßling vom 20. bis 25. August präsentiert. Cineasten können sich freuen auf das satirische Drama THE SQUARE von Ruben Östlund, den dänischen Thriller THE GUILTY von Gustav Möller sowie auf 3 TAGE IN QUIBERON, das Romy Schneider-Porträt von Emily Atef, in dem die österreichische Schauspielerin Birgit Minichmayr Romy Schneiders Jugendfreundin Hilde spielt. Ein Highlight wird sicher auch der Lyrik-Abend mit dem Weßlinger Poeten Anton G. Leitner sein, der aus seinem aktuellen Gedichtband Wadlbeissn liest. Im Anschluss daran wird der Klassiker DER CLUB DER TOTEN DICHTER von Peter Weir mit dem phantastischen Robin Williams zu sehen sein. 

Im Schlosshof in Seefeld stehen auf dem Programm der Westernklassiker DER MANN, DER LIBERTY VALANCE ERSCHOSS von John Ford mit James Stewart, John Wayne und Lee Marvin (27.8.), das japanische Gerichtsdrama RASHOMON (28.8.) von Akira Kurosawa sowie der Stummfilmklassiker CHARLIE CHAPLIN -THE KID von 1921 (30.8.).  

Bei Dauerregen und Gewittersturm werden die Cinemamobile-Vorführungen ins Pfarrstadel verlegt. Außerdem werden im Pfarrstadel gezeigt:  DER KNOCHENMANN von Wolfgang Murnberger mit Birgit Minichmayr (27.8.) sowie in der Reihe KINO & KLIMA in Anwesenheit der Regisseurin DER WILDE WALD (26.8.), ein Dokumentarfilm von Lisa Eder-Held über den Bayerischen Wald. 

Möglich wurde das Cinemamobile durch die Spendenbereitschaft der Fans dieses beliebten Freiluftkinos, allen voran Barbara Rosenthal und Andreas Klarwein. „Dank dieser Unterstützung können wir unserem Publikum nach dem Erfolg im vergangenen Jahr dieses Geschenk auch beim diesjährigen 15. Fünf Seen Filmfestival machen“, betont Festivalleiter Matthias Helwig. 









Hinter dem Cinemamobile steht der Filmemacher, Autor und Kosmopolit Wolf Gaudlitz, der mit Filmen wie TAXI LISBOA (1996), PALERMO FLÜSTERT (2001) und SAHARA SALAAM (2014) berühmt wurde. Mit seinem umgebauten zwölf Tonnen schweren Off-Road-Wohn-Lastwagen mit Filmvorführeinrichtung und einer fünf mal drei Meter großen Leinwand ist er seit 1999 unterwegs. 20 Jahre lang brachte sein "Wüstenkino" Filme zu den Nomadenvölkern der Berber und Tuareg zwischen Tunis und Timbuktu. Im Sommer 2020 war das Cinemamobile in der Region erstmals beim Fünf Seen Filmfestival zu erleben. Dafür hatte Wolf Gaudlitz seinen Kino-Laster eigens aus Süditalien nach Bayern gefahren. 


Auf dem 15. Fünf Seen Filmfestival (fsff) werden vom 18. bis 31. August mehr als 150 ausgewählte Spiel-, Dokumentar- und Kurzfilme aus Mitteleuropa an den Spielstätten Starnberg, Gauting, Schloss Seefeld und Weßling gezeigt – unter anderem OPEN AIR. Neben den zehn verschiedenen Wettbewerben präsentiert das Festival an 14 Tagen auf zwölf Leinwänden die Sektion HORIZONTE über die gesellschaftlich relevanten Themen unserer Zeit, die Sektion ODEON über die schönen Künste im Film sowie eine Werkschau zum Thema PERSPEKTIVWECHSEL. Neu ist die Filmreihe KINO & KLIMA  - unterstützt von der unabhängigen privaten Initiative unserklima.jetzt von Anne und Alex Eichberger. 

Jedes Jahr lockt das Fünf Seen Filmfestival (fsff) - das nach München und Hof wichtigste Filmfest in Süddeutschland - gut 20.000 Kinofans sowie mehr als 100 Filmschaffende an.  Auch 2021 werden sich zur 15. Jubiläumsausgabe Schauspieler*innen, Regisseur*innen, Produzent*innen und Filmbegeisterte begegnen, um die besten Filme aus Mitteleuropa mitzuerleben – eine positive Perspektive in diesen eingeschränkten Zeiten. Auf dem Fünf Seen Filmfestival, das im Süden Münchens ausgerichtet wird, zählt die persönliche und herzliche Atmosphäre, die OSCAR-Preisträger*innen und Stargäste wie unter anderen Caroline Link, Wim Wenders, Volker Schlöndorff, Istvàn Szabó, Michael Verhoeven, Tom Tykwer, Dominik Graf, Hannelore Elsner, Josef Bierbichler und Edgar Reitz genossen und schätzen gelernt haben. Seit 2019 wird der Hannelore-Elsner-Preis für bedeutende Schauspielkunst vergeben. Die ersten Preisträger*innen waren die Ausnahmeschauspielerinnen Barbara Auer (2019) und Nina Hoss (2020). 


Hauptpartner des 15. Fünf Seen Filmfestivals sind die Bayerische Staatskanzlei, das Bayerische Staatsministerium für Digitales, der FFF Bayern, der Bezirk Oberbayern, die Stadt Starnberg, das Landratsamt Starnberg, die Gemeinde Gauting, unserklima.jetzt - eine unabhängige Initiative von Anne und Alex Eichberger, die ALR Treuhand GmbH, die Kreissparkasse München-Starnberg-Ebersberg sowie der Rotary Club Starnberg. Hauptmedienpartner sind der Bayerische Rundfunk, Bayern 2 und die Süddeutsche Zeitung.
Infos: www.fsff.de, auf facebook und instagram: fünf seen filmfestival 
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